

热烈祝贺《中国工业医学杂志》创刊十周年

上海医科大学 陈自强 王 兰

《中国工业医学杂志》创刊于 1988年,一经问世,就以崭新的面貌受到了广大读者尤其是劳动卫生职业病工作者的热烈欢迎,成为本专业核心期刊之一。

本刊面向全国,覆盖面广,重点突出,内容丰富,信息量大,强调理论联系实际,内容既涉及现代劳动卫生职业病的新观念、新理论、新技术、新方法和新进展;同时又顾及到基层卫生工作者的实际需要,是一本普及与提高相结合,适用于不同层次专业人员阅读的优秀期刊。

本刊本着立足实际、放眼未来的远大战略目标,面向即将来临的 21世纪可能会出现劳动卫生职业病问题,诸如先进的流水化作业、高度机械化导致劳动者紧张及心理障碍,视屏显示终端的普及应用所致的视觉和精神疲劳,产业结构转变及乡镇企业蓬勃发展所带来的职业危害及其管理,西部开发可能会遇到的沙漠尘肺以及涉外企业的劳动卫生监督与治理等问题,本刊已予以充分的重视,并陆续作了报道。现以 1996

年第 5 6期内容为例,此类题材的论文达 6篇之多,适应形势发展的需要。

此外,值得称道的是本刊版面生动活泼,设有论著、综述、临床实践和病例报告、现场调查、监督管理等,文章短小精炼,刊物印刷精良,排版清晰,杂志质量堪称一流。

我们是《中国工业医学杂志》的忠实读者,在本刊创办十周年之际,特予以热烈的祝贺,致以崇高的敬意。展望未来,21世纪是迈向信息高速公路的时代,我国已确立“科技兴国”的重大战略方针,生命科学在其内占有很主要的位置。因此,如何进一步保护广大职业人群的健康,改善其工作生命质量,促使生产可持续发展是劳动卫生职业病工作者面临的重大课题,也对本刊提出了更高的要求。希望本刊在原有的基础上,今后多组稿刊登这方面的题材,诸如职业与衰老、职业与心理等,更上一层楼,愈办愈出色。

职业病临床医生的良师益友——《中国工业医学杂志》

黑龙江省劳动卫生职业病研究所 冯克玉

值此《中国工业医学杂志》创刊十周年之际,我衷心地 向编委会和编辑部全体同志表示最热烈的祝贺!由于我国职业病临床学科发展较晚,因此无论在专业水平、学术研究、临床诊断、抢救治疗及人材培养等方面都较为滞后,《中国工业医学杂志》的创刊给职业病临床工作增添了动力,注入了活力,深受广大职业医学工作者的爱戴和欢迎。《中国工业医学杂志》的特点是:(1)它内容广泛、新颖,信息量大,涉及职业医学及其相关学科的新知识、新技术、新方法、新领域,是一本不断充实、更新的“教科书”。(2)它为不同层次的职业医学工作者提供了发表科研成果,探讨学术理论,发表防治体会,交流实践经验的科学园地。(3)它注重报

道临床病例,整理总结临床第一手资料的经验、教训,为职业病临床工作提供了借鉴和指导,它是职业病临床医生的“信息库”、“经验库”。(4)它及时地反映了国内外职业医学及临床有关学科的新动态、新进展,为推动我国职业医学的发展起到了积极促进作用。(5)它还为我国职业病临床人员的培训作出了重要贡献。

总之,《中国工业医学杂志》在我国职业病临床学科建设上起到了不可估量的作用。

预祝《中国工业医学杂志》在面临 21世纪的新形势下,越办越好,取得更加辉煌的成就,作出更加卓越的贡献。